
PROTOKÓŁ NR 1/2006 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

w dniu 4 grudnia 2006 r. 
 
W posiedzeniu brali udział członkowie Komisji: 

1) Mikołajczyk Dominik - Przewodniczący Komisji 
2) Barbara Półgęsek 
3) Iwona Kloskowska 
4) Mieczysław Tarnolicki 
5) Marcin Klebs 
oraz: 
1) Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Stefan Kubicki  
 
Przebieg posiedzenia protokołował podisnsp. d/s dokumentacji Inwestycyjnych - 
Sebastian Mazur. 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA: 
1) Otwarcie posiedzenia 
2) Wybór Z-cy Przewodniczącego Komisji 
3) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady II Sesji Rady Miejskiej             

w Mroczy  
4) Wolne głosy i wnioski 

 
Ad. 1. 
 Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
 W obradach uczestniczyło 5 członków Komisji,          co stanowi quorum, wobec czego 
obrady są prawomocne. 
 
Ad. 2. 
 Komisja jednogłośnie postanowiła powierzyć funkcję zastępcy Przewodniczącego 
Pani Barbarze Półgęsek, która przyjęła propozycję. 
 
 
Ad. 3. 
Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza na rok 2006. 
Projekt uchwały został wcześniej (podczas I części obrad RM) omówiony przez Skarbnika 
Miasta i Gminy Mrocza - Bożenę Brzezińską. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
2) zmiany Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 czerwca 

2002r. w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza przez 
przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność 
Gminy. 

Projekt omówił Sekretarz MiG Mrocza - Stefan Kubicki, informując, że dotyczy                   
ona przekazania MGOPS w Mroczy części działki oraz pomieszczeń znajdujących się 
parterze budynku przy Pl. Wolności 5 (Warsztaty Terapii Zajęciowej). Pozostałą część 
obiektu nadal pozostanie w zarządzie dotychczasowego zarządcy - tj. ZRP w Mroczy. Zabieg 
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ten jest konieczny w celu umożliwienia MGOPS sięgania po środki zewnętrzne,                     
gdzie warunkiem jest posiadanie mienia o znacznej wartości. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
3) zmiany uchwały nr XXII/178/96 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia                       

18 grudnia 1996 r. w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom 
pomocniczym Gminy. 

Projekt  omówił Sekretarz MiG - Stefan Kubicki, objaśniając, ze chodzi w tym przypadku 
o teren za byłą SP w Drzewianowie. Właścicielem nada będzie Gmina, natomiast będzie ona 
przekazana w zarząd Sołectwu, aby mogło się ono ubiegać o środki zewnętrzne. Nawiązał 
także do wypowiedzi p. M. Klebsa w czasie sesji i stwierdził, iż uchwał nie podlega opinii 
Rady Sportu, gdyż dot. tylko i wyłącznie przekazania działki a nie określa  jej przeznaczenia. 
Marcin Klebs - Nie zgadzam się z tym stwierdzeniem. Rada Sportu opiniuje także programy 
inwestycyjne z przeznaczeniem na sport. Powstała ona nie po to, aby robić „pod górkę”,             
ale po to, aby pewne rzeczy uporządkować. I taki był sens mojej wypowiedzi na sesji. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
4) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, poboru podatku w drodze inkasa,      

wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, 
Projekt uchwały omówił Sekretarz MiG - Stefan Kubicki.  
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

5) poboru podatku rolnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów                       
oraz wynagradzania za inkaso. 

Barbara Półgęsek - Ja chciałabym zapytać o zdanie w przypadku podatku rolnego                     
Pana Tarnolickiego - jako rolnika - jaka jest jego ocena? 
Mieczysław Tarnolicki - Mimo wszystko to nie jest znacząca podwyżka - raptem 
kilkadziesiąt zł na rok. 
Marcin Klebs - Zgadzam się - robi jedynie wizualne wrażenie wysokim wzrostem 
procentowym. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Warto zauważyć, ze pozostali radni posiadający ziemię              
są takiego samego zdania. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

6) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów i ustalenia      
wynagrodzenia  za inkasa. 

Sekretarz MiG - tutaj sprawa wygląda podobnie, stawka także zawsze była maksymalna,                
z tym ze przelicznikiem jest drewno. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

7) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa                       
oraz      wynagrodzenia za inkaso. 

Marcin Klebs - Czy nie byłoby dobrze rozgraniczyć ceny, jeśli ktoś handluje tylko                       
z samochodu a z samochodu i przyczepki? 
Sekretarz MiG - Nie widzę potrzeby, aby rozdrabniać się tutaj osobno na samochody                      
i samochody z przyczepką. Sprzedający sami wiedzą, że jak jest za ciasno to zrzucają towar     
i odjeżdżają. Ponadto naszym targowiskom dużo brakuje - nawet sanitariatów nie mają. 
Dlatego nie możemy wymagać zbyt wiele w drugą stronę. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Czy ta sama sytuacja dotyczy Witosławia? 

 2



Sekretarz MiG - Tak, dopiero jak oddamy do użytku Dom Kultury coś można zmienić. 
Należy jednak pochwalić Sołtysa - zbiera 50% dochodu Gminy z tytułu opłat targowych. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

8) ustalenia podatku od posiadania psa, poboru podatku w drodze inkasa, 
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso. 

Sekretarz MiG - Był już nawet projekt uchwały i regulaminu w tej sprawie, opracowany 
we współpracy z obecnym tutaj Sebastianem Mazurem oraz Ref. Rolnictwa. 
Nie otrzymaliśmy jednak pozytywnej opinii Towarzystwa Przyjaciół Zwierząt - także sprawa 
jest nadal otwarta. Nie są też jasne do końca przepisy - z nasze strony musimy zabezpieczyć 
usypianie ślepych miotów, chipowanie, wyłapywanie, zbiórkę żywności, aukcje, schronisko 
i utrzymanie. Był także pomysł likwidacji opłat od posiadania psa przez ministra - wówczas 
wszystko rozbiłoby się o środki, ponieważ całą akcję chcieliśmy przeprowadzić w oparciu 
o nie. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

9) określenia podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku. 
Mieczysław Tarnolicki - Uważam, że w tym przypadku także nie ma problemu. Stawki 
te dotyczą tylko osób, które posiadają transport drogowy. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

10) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych. 
Sekretarz MiG - W tym przypadku każdy ustala swoje stawki, tzn: województwo, powiat, 
gmina. Szkopuł polega na tym, że my przy drogach Gminnych nie mamy aż takiego problemu 
a na pozostałe nie mamy wpływu, a to z nimi jest wówczas największy problem. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

11) ustalenia strefy płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie i sposobu 
pobierana opłaty. 

Marcin Klebs - Uważam, że stawki okresowe są za niskie - szczególnie miesięczne. 
Sekretarz MiG - No tak, ale płatne z góry, dlatego niższe. 
Dominik Mikołajczyk - Ja proponuję na razie je zostawić. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

Ad. 4. 
Sekretarz MiG - Nawiązując do wypowiedzi Pana A. Lange podczas obrad RM - mieliśmy 
już ulgi w podatkach od nieruchomości dla osób zatrudniających pracowników, ale RIO 
nam to zakwestionowało. Było wiele rzeczy do skorygowania i RM tymczasowo odstąpiła 
od tematu - co nie znaczy, że nie można do tego tematu wrócić. Tylko czy będzie 
zainteresowanie podmiotów? - to trudno zagwarantować... 

Na tym Przewodniczący Komisji zamknął obrady. 


